5 Технико-экономические показатели
Экономическая эффективность от внедрения приводного рабочего органа культиватора.
Годовой экономический эффект, руб., от внедрения приспособления определяют по выражению:
Эг=(С1-С2)N,
где, С1 и С2 - себестоимость энергоемкости обработки почвы до и после внедрения приспособления, руб.; N - годовая программа изготовления приспособлений.

c1=g*f*ct,
где, G - расход топлива на 1 га пахотной земли, кг; F - площадь пахотных земель хозяйства, га; Ст - стоимость одного литра топлива, руб.
С1=15*250*12=45000   руб.
С2=12*250*12=36000   руб.
Эг=(45000 -36000)* 10=90000   руб.
Годовую экономию, руб., фонда основной заработной платы производственных рабочих от внедрения приспособления находят по формуле:
Эз=(Т1Сг1,-Т2Сг2)М,
где, Т1 и Т2 - нормы времени на обработку почвы без приспособления и с ним, ч., Сг1 и Сг2- тарифные (часовые) ставки рабочего, выполняющего данную работу без приспособления и при помощи приспособления, руб/ч.
Эз=(250 *76-220 *76)* 10=22800   руб.
Срок окупаемости, лет, затрат на изготовление приспособления рассчитывают по формуле:

Тл=Сп/Эг.
Где, Сп - себестоимость изготовления приспособления.
Сп=3р+См+Нп,
где, Зр - основная и дополнительная заработная плата
производственных рабочих с отчислениями в фонд социального страхования, приходящаяся на изготовление данного приспособления, руб., См - стоимость материалов и стандартных деталей, израсходованных на изготовление данного приспособления, руб., Нп - общепроизводственные накладные расходы, руб.
Зр=3о+Зд.п.+Нсоц.
Зо - основная заработная плата за изготовление приспособления, руб.
Зо=СzТн,
где, Сz -тарифная (часовая) ставка разряда работы, руб/ч., Тн - техническая норма времени (трудоемкость) на выполнение работы, ч.
Зо =60*3=180 руб.
Дополнительную заработную плату принимают равной 10% от основной, т.е.
Зд.п=0,1*3о=0,1*180=18 руб.
Отчисления в фонд социального страхования ориентировочно принимают 2,6% от общей суммы основной и дополнительной заработной платы:
Нсоц.=0,026(3о+3д. п. )=0,026( 180+18)=5,15 руб.
отсюда
Зр=180+18+5,15=203,15 руб.
Стоимость основных ремонтных материалов (прокат черных металлов, электроды и т.п.)
См=Ом*Цкг*Кг,
где, Ом    масса израсходованного на изготовление приспособления материала, кг.; Цкг - цена 1 кг израсходованного материала, руб.; Кг=1,2…1,3 - коэффициент, учитывающий потери материала при сварке, образование стружки при механической обработке.
См=20*3*1,3=78 руб.
Общепроизводственные накладные расходы, руб.:
Hn=(0,7...0,81)Зo=135 руб.
Сп=(203,15+78+135)*10=4161,5руб.
Таким образом, годовой экономический эффект составит:
Э=Эгор+Эзп-Сп
3=90000+22800-4165,5=108,6 тыс.руб.
Вывод: годовой экономический эффект от внедрения приспособления составляет 108,6 тысяч рублей. Следовательно, внедрения данного предложения экономически эффективно и целесообразно.
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